Mikkel klarer sig bedre end Mohammed 

Elever med dansk oprindelse er betydeligt bedre til matematik i folkeskolen, sammenlignet med elever med anden etnisk baggrund. Det viser rapporten, Indvandrere i Danmark, fra Danmarks Statistik. Særligt har eleverne problemer med at læse dansk, hvilket gør det vanskeligt at forstå matematikopgaverne. 
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Dykker man ned i rapporten fra Danmarks Statistik og ser på gennemsnittet i matematikfaget i de danske folkeskoler, er der specielt en gruppe elever der klarer sig dårligt. Mikkel og Emma ligger med en gennemsnitlig karakter på 6,9 og 7,6 i matematiske færdigheder, hvorimod Mohammed og Selma ligger helt nede på 4,7 og 5,3. Skellet mellem eleverne kan skyldes, at Mohammed har svært ved at læse, hvad opgaven går ud på. 

Læsning spænder ben 
Dansk som andetsprog skaber en stor barriere for forståelsen og udførelsen af opgaver i folkeskolen. Rapporten peger på, at en vigtig forklaring på forskellen i gennemsnit er, at børnene ikke har dansk som modersmål. Foruden de lave gennemsnit i matematik viser statistikken, at Mohammed læser væsentligt dårligere end Mikkel. Hans gennemsnit ligger 1,7 lavere end Mikkels i dansk læsning, og det gør det sværere at løse talopgaverne. 
   Fra 4. klasse bliver matematikopgaverne i folkeskolen langt mere teksttunge. Det fortæller formanden for Danmarks Matematiklærerforening, Jens Peter Christensen. Mohammeds matematiske evner bliver derfor allerede i en tidlig alder udfordret. 
   På Højdevangens Skole på Amager, hvor Lars Nielsen er matematiklærer og afdelingsleder, har de oprettet undervisning i dansk som andet sprog. Desuden har de fokus på faglig læsning i både dansk og matematik. Eleverne skal lære at hive de vigtige begreber ud af en tekstopgave, så de selv kan lave regnestykkerne. Det giver en forståelse og interesse for de opgaver, de løser.    
“Matematik er et universelt sprog, som alle kan lære at tale”, siger Jens Peter Christensen.
Det er svært at løse matematikopgaver, hvis eleverne ikke kan læse, hvad opgaven går ud på. Han fortæller desuden, at opgaverne i den daglige undervisning kan være præget af ordsprog og vendinger, der ikke gør det lettere for eleverne at følge med.
   Ifølge Folkeskoleloven skal undervisningen tilpasses den enkelte elev, så Mohammed er på samme læringsniveau som Mikkel. Danmarks Matematiklærerforening ønsker at tilpasse undervisningsmaterialet og foreslår at gøre opgaverne fra 4.klasse mere billedlige.


Antal anslag (inkl. mellemrum): 2.420


Vi vil fortælle, at Mohammed klarer sig dårligere end Mikkel i matematik i folkeskolen.

Det vil vi fortælle, fordi Mohammed har andre forudsætninger hjemmefra, hvorfor matematikundervisningen skal tilpasses den enkelte elev. 
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